

《市场的真相》

图书基本信息

《市场的真相》

前言

为何富国只占少数，穷人依旧潦倒 约翰·凯伊 有没有哪一个主导的经济模式，是以20世纪末期的美国经验为主，让所有国家必须联合一致，共同面临经济失败？或者，不同国家和不同地域必须找出各自的经济途径才行？“没有一体适用的经济模式”就是本书的论据。以广义的观点来看，所有经济繁荣国家都是市场经济体。但是，市场必须嵌入社会、政治和经济等关联中，才得以发挥效力。也就是说，在经济上获得成功的国家，本身的商业环境都有其独特性。亚洲的经济经验就是这一论据的明确例证。或许，经济史上最重要的问题是：“为什么在200年前，现代经济发展是从西欧开始，而不是从中国东南方揭开序幕？”彭慕兰(Kenneth Pomeranz, 译注：耶鲁大学教授，多年来致力于对中国及现代世界经济发展的研究)把这个现象描述为“大分流”(the great divergence)。当时中国和西欧在技术、资源、才能及技能等方面，有许多相似之处，但我认为，真正的差异在于政治和文化等方面。1945年后，亚洲各个国家在政治和文化等方面有极大的悬殊发展，使市场经济得以繁荣或挫败、先进技术得以被采纳或被藐视。然而，只要科技发展与经济制度方面有纪律多元化的同时演变，就可能让某些亚洲国家已缔造的经济奇迹出现在整个亚洲地区。对目前全球经济来说，这是最重要也是最令人兴奋的发展。我希望本书涵盖的市场运作分析，能够在知识上对经济发展有绵薄的贡献。

《市场的真相》

内容概要

《市场的真相》从各个方面烘托了市场诸多具体抽象、明白隐晦的意义，描述了市场的演化、“市场失灵”的真相。约翰·凯伊是经济学者，但因其长期在管理学院任教，对实务娴熟，所以书中引述的故事要比经济学者们的故事生动有趣、辛辣深刻。正如《商业会计》期刊所评论的，《市场的真相》是“一本具有洞察力、简洁且充满阅读乐趣的书，是你唯一必读的一本经济学书籍。”

《市场的真相》

作者简介

作者：（英国）约翰·凯伊（John Kay）译者：陈琇玲 约翰·凯伊，英国首席经济学家，现为牛津圣约翰学院教授、《金融时报》资深经济评论家。曾任牛津大学赛德商学院院长、伦敦商学院经济学教授、牛津大学管理学教授，创立过相当成功的经济顾问事业。陈璜玲，美国密苏里大学工商管理硕士，专职翻译，译作近50册。代表作有：《第五项修炼》、《德鲁克精选集》、《P&D品牌营销密码》、《发达之途》等。

《市场的真相》

书籍目录

第一部 问题 第一章 彭博财经台 第二章 大众的经济生活 第三章 数字 第四章 富国是如何富有的 第五章 交易与规则 第二部 经济体制的结构 第六章 生产与交换 第七章 分配 第八章 中央计划经济 第九章 多元主义 第十章 自发性秩序 第三部 完全竞争市场 第十一章 竞争市场 第十二章 风险市场 第十三章 货币市场 第十四章 一般均衡 第十五章 效率 第四部 市场的真相 第十六章 经济学的近代发展 第十七章 理性与适应性 第十八章 信息 第十九章 风险 第二十章 合作 第二十一章 协调 第二十二章 知识经济 第五部 市场的运作成果 第二十三章 穷国依旧贫穷 第二十四章 谁得到什么 第二十五章 地点 第六部 政治经济学 第二十六章 美国的经营模式 第二十七章 超越美国的经营模式 第二十八章 嵌入式市场 第二十九章 经济政策的结构 第三十章 经济政策入门

《市场的真相》

章节摘录

版权页：插图：第二章大众的经济生活 在位于苏黎世市郊高级住宅区古斯纳特（Kusnacht）的一栋别墅的花园里，海蒂正在跟孩子们玩耍。她刚开着日产迷你敞篷车Micra，从任教的小学回到家，她一个月的薪水是2500美元。海蒂的先生贺曼毕业于瑞士圣加仑大学（University of St. Gallen），目前在苏黎世某家银行担任主管。这部Micra是他们家的轻便小跑车，贺曼上班开的是奔驰汽车。贺曼和海蒂喜欢在苏黎世享受美食，那里有很多相当不错的国际餐厅，也有很多充满欢乐的瑞士酒吧。他们喜欢歌剧，也喜欢在古斯纳特的俱乐部打网球。冬天时，他们几乎每个周末都去滑雪，夏天则去他们位于意大利中部温布利亚（Umbria）的度假小屋小住。拉维正骑着自行车到位于孟买的印度国家银行（State Bank of India）上班，月薪320美元的他，刚取得会计师资格证，并在不久前结婚。拉维和妻子娜汀妮目前跟拉维的父母同住在一所公寓里，该公寓位于渥里市（Worli）一个不错的住宅区。这所公寓每个月的租金为280美元，由拉维的父亲支付。娜汀妮没有上班——在印度，对拉维这种收入和社会地位的男士来说，让老婆出去上班是相当少见的事。小时工每天早上会到拉维家打扫煮饭，她的月薪约为25美元。斯凡正在瑞典基维克（Kivik）附近的森林跑步。他在农场工作，一个月的薪水是700美元。他与妻子英格丽，还有一个4个月大的女儿同住在村子里一栋三房一厅的房子里。英格丽和斯凡在同一个农场工作，她目前正在休产假。在瑞典，双亲有权合请一年的育婴假。英格丽再过几个月会回到农场上班，之后就由斯凡请育婴假，换他在家陪女儿。斯凡和英格丽各自拥有自己的手机，还有一部Volvo 740汽车。他们喜欢运动，常到瑞典北部滑雪。每年暑假，他们都会到西班牙马乐嘉岛（Mallorca），或斯凡父母位于波罗的海小岛上的避暑别墅度假。艾文正搭地铁去上班。他是美国电话电报公司（AT&T）的维修工程师。艾文拥有莫斯科通讯与信息技术学院的博士学位，目前月薪为900美元。艾文和母亲柳德蜜拉、太太欧嘉，以及两个孩子同住在莫斯科郊区的尤格萨帕那耶（Yugo-Zapadnaya）。艾文的父亲在阿富汗阵亡后，母亲每个月可领到40美元的抚恤金。欧嘉在莫斯科通讯与信息技术学院教英文，月薪为100美元。不过，她每个月都会帮企业翻译英文，可以多赚300多美元的外快。他们家有一部福特汽车，还有一部从荷兰进口的二手车。瑞士的贺曼、海蒂和瑞典的斯凡、英格丽，他们拥有的经济生活截然不同于印度的拉维、娜汀妮与俄罗斯的艾文、欧嘉。贺曼和海蒂、斯凡和英格丽拥有更多的物质享受，在工作和娱乐方面有更多的选择，这也让他们拥有了更多培养自己的兴趣与才能的机会。然而，经济生活只是现实生活的一部分，有选择就可能出错，而且物质财富未必能满足人们的所有需求。拉维夫妇和艾文夫妇并不觉得自己很穷。就像大多数人一样，他们从当地环境中找到了自己的参考框架——他们很清楚，自己的经济状况比孟买街上和莫斯科许多贫困者要好得多。这四对夫妻中，哪一对最幸福？最后答案在很大程度上取决于夫妻间的关系，而与他们所住房子的大小，或所拥有的汽车性能的可靠度的关系不大。但是，拉维和艾文还是很想拥有贺曼和斯凡现在的资源和机会。为何他们的经济生活如此不同？不管这个问题会对他们的幸福带来什么后果，也不管这个问题是不是整个故事的重点，它都是相当有趣、相当重要的。虽然贺曼与拉维、斯凡与艾文是不一样的，但对我们来说，他们很相似，足以让我们知道，其经济生活的差异主要是所属环境差异的产物，而非个人的天赋能力的差异所造成。贺曼和斯凡拥有较高的物质生活水平，并不是因为他们比较有才能或工作比较努力，而是因为他们出生并居住于瑞士和瑞典。同样的，拉维和艾文的物质生活水平较低，并非因为他们缺乏才能或工作不努力，而是因为他们出生并居住于印度和俄罗斯。我们常常谈到全球化，仿佛世界正在渐渐同质化。其实，全球化只是强调而不是消除这些地理环境的现实。

《市场的真相》

媒体关注与评论

阅读这本发人深思的书，就能更了解市场经济究竟出了什么错，更清楚应该采取什么行动做补救。

——约瑟夫·斯蒂格利茨 对于经济学，你想知道却不敢询问的大小事情，都涵盖在这本书里面。

——默文·金 作者对市场实际如何运作奏效的解说，其实是一种有益的提醒。市场搞砸的范围可能远远超过业余经济学家所能想象的，而大规模妨碍市场机制，注定遭致失败。

——美国《时代周刊》 出色的好作品，容易了解又富机智。约翰·凯伊揭发了美国经营模式的缺失。

——英国《泰晤士报》 诙谐又巧妙的文笔……重新评估20世纪90年代以后的资本主义。一本具有重要贡献的绝佳好书。

——《每日电讯报》 一本具有洞察力、简洁且充满阅读乐趣的书。你唯一必读的一本经济学书籍。

——《商业会计》期刊

《市场的真相》

编辑推荐

《市场的真相》让你了解市场经济出了什么错，更清楚应采取什么行动补救。贪婪有错吗？为何有的国家富强，有的贫穷？美国经营模式有什么问题？富国经济制度该如何移植？全球化为何重伤发展中国家？

《市场的真相》

名人推荐

阅读这本发人深思的书，就能更了解市场经济究竟出了什么错，更清楚应该采取什么行动做补救。——约瑟夫·斯蒂格利茨 2001年诺贝尔经济学奖得主 对于经济学，你想了解却不敢询问的大小事情，都涵盖在这本书里面。——默文·金 英格兰银行行长

《市场的真相》

精彩短评

1、如果对经济学掌握不深 很难读懂

刚开始的章节 感觉像 微观 宏观经济学的章节内容 虽然引言 导文 举的实例跟我们中国所处 所接触的少 感到陌生 不过大概还是能了解所论述的经济学常识，我开始读，感觉像复习一遍以前所学过的知识吧。而且是从另外一个角度 感觉特别。

不过深入到书的后半部，或者说剩下那四分之一 五分之一，会发现是以前从未在教科书上接触过的知识，特别是提到具体的 美国 德国 英国等其他国家的经济结构 规则等等 特别是一些现象（毕竟感觉经济学有一个重要的任务就是 解释市场现象）

另外 可能如书名所说的 真相 真相有时候是很残酷的，你心中 或者说 我心中那些对市场经济的美好憧憬会被击破一部分。

另外真的是要求对经济学知识面广，要不然有些术语 定理会让你一头雾水。我也如此

《市场的真相》

精彩书评

1、对于本国 美国 德国 法国 英国等等国家的经济体制，其实我们了解的真的不是那么多。另外书中内容 如果早些有中文版 可能会让人更容易读懂些 毕竟 好像内容是2003年 2004年前的了 十年之间 各国经济也发生了很大变化，特别是中国 印度 经济发展迅速 在全球所占比例增大了许多，有些描述已经有所出错。另外书中给我的一个最大感受 应该也是作者一直强调的 市场经济要嵌入政治，文化，传统。暂时还没有一种万能的市场经济制度，或者说以后也不知道有没有，毕竟各地区，民族，国家的政治，文化，传统不同。ps：英文水平没有达到可以直接阅读原版英文书的水平，所以有很多精彩的书籍是无法第一手阅读的了

《市场的真相》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu000.com